
 
 
 
 

REFERAT AF REPRÆSENTANTSKABSMØDE 2024 
 
 

SIFAs formand Ole Nielsen (ON) bød velkommen til alle de fremmødte deltagere. 
35 klubber med tilsammen 48 stemmer – og i alt 72 deltagere var til stede ved mødet. 
Formanden indledte mødet med at bede alle om at rejse sig op og holde 1 minuts stilhed til minde 
om vores Æresmedlem Inga Højmark. 
 
Herefter tog han hul på dagsordenen: 

 
1. Valg af dirigent 
ON foreslog Thomas Schultz – han blev valgt uden modkandidat. 
TS takkede for valget – og kunne konstatere at alle tidsfrister omkring indkaldelse, beretning og 
regnskab var overholdt og dermed var repræsentantskabet også beslutningsdygtigt. 
 
2. Bestyrelsens beretning til godkendelse 
ON glædede sig over det pæne antal medlemsklubber – der var repræsenteret ved mødet – og 
startede med at takke alle de frivillige – der leverer for deres respektive klubber. 
Herefter kommenterede han bestyrelsens skriftlige beretning:    
 

 TV-BINGO – ingen tvivl om at der kommer mere og mere afgift – da der skulle laves nye regler 

for banko – besluttede bestyrelsen at gøre et sidste forsøg på at overbevise politikerne om, at 

TV-BINGO skulle puttes derind i stedet for som on-line casino. 

Derfor hyrede vi Rud Pedersen, men kan konstatere at heller ikke deres store arbejde kunne 

gøre en forskel, så nu må vi i stedet gå efter at optimere det nuværende set-up. 

 Hvorfor er Kongen og Kongeord nævnt i vores beretning? 

Det er de fordi ordet frivilligt er en del af det – og netop frivilligheden SKAL fastholdes i vores 

foreninger – men skal der måske følge penge med? 

Og måske skal vores forventninger til de unge ændres – så det er meget mere på deres 

præmisser! 

 4.300 flere dyrker idræt i Aalborg Kommune – det er 38% af indbyggerne – så der er helt 

afgjort meget potentiale endnu – men det er lige så vigtigt at befolkningstilvæksten fastholdes 

i kommunen – så man stadig kan gå efter at blive Idræts by nr. 1 i Danmark. 

 Der er blevet lavet en ny aftale med Bevæg Dig For Livet – og det giver mening i Aalborg. 

Tiltag der skal gøre de unge til en del af idrætten – både som aktive og som frivillige. 

Seniorerne +60 (eller mere) skal også ud at være mere aktive. 



 Budget 2023 landede som nævnt ok for idrætten i Aalborg – men det kommende år forudsiger 

endnu flere besparelser – så det bliver endnu en hård kamp for idrætten i kommunen. 

Det kunne være dejligt – hvis man kunne beregne værdien af en frivillig i idrætten! 

 Små Jobs Med Mening – i Forening – ja og med ekstreme resultater! 

Det er utroligt så gode resultater, der er opnået – hvor meget de unge mennesker vokser og 

falder til i klubberne – det ER fantastisk – og når så klubberne ovenikøbet får lavet et stykke 

arbejde derudover. 

 Arrangementer: 

• Nytårstaffel – afholdt i januar – ON opfordrede klubber, der ikke var med til at deltage 

næste år – da vi havde en hyggelig, god dialog klubberne imellem – og uden for mange 

taler!  

• Borgmestermøde – godt arrangement med den nytiltrådte borgmester – og vi er i gang 

med planlægger af et nyt efter sommerferien. 

• Aalborg Awards – bestyrelsen syntes at det var en god idé at også sporten blev fejret til 

showet men en velfortjent kåring af Aalborg Pirates, som Årets Sportsnavn – men lige nu 

går overvejelserne på om sporten bør have sit eget show i stedet – DK4 er interesserede 

i at være med. 

• Aalborgs Bedste – til fejring af alle byens DM-, NM-, EM- og VM-titler uddelte vi for 1. 

gang SIFAs og Sparekassen Danmarks Frivilligpris – og den gik ganske fortjent til Preben 

Jensen, Aalborg Ishockey Klubs Preben Jensen for et livslangt engagement i klubben. 

Tak til Sparekassen Danmark for samarbejdet om prisen. 

• UL 2023 i Lancaster - 2024 i Rendsburg og i 2025 Aalborg – deltagelsen i Lancaster var 

perfekt – godt tilrettelagt – og vi er også klar til at sende 83 unge og 16 ledere til 

Rendsburg i juli måned i år – men overvejelserne går lige nu på – om set-up’et til 

sådanne lege i sommerferien er ved at være forældede – og om vi er blevet overhalet 

indenom af de mange stævner i både ind- og udland – senest her i Aalborg i Kristi 

Himmelfarts-ferien – hvor rigtig mange fodboldspillere var i byen. 

Dog giver vi det dog et ordentligt skud med 50-års jubilæums lege næste år her i Aalborg 

– hvor vi prøver at lave en udvidet udgave med tidligere deltagere og med en 

erhvervsdel tilkoblet også. 

 Tilskud til idrætten i Aalborg: 

• TV Bingo Puljen 1.3 mill kr. 

• Lind Puljen  158.000 kr. 

• Kontingentpuljen 80.000 kr. 

• UL i Lancaster 62.000 kr. 

• Nordjysk Elitesport 40.000 kr. 

• Elitesport Aalborg 237.000 kr. 

 Sociale medier – ON opfordrede de tilstedeværende til at gå på SIFAs Facebook- og Linked-in-

side og like dem – der er plads til mange flere! 

 



Og til sidst kunne formanden løfte sløret for en ny pulje til foreningslivet i Aalborg Kommune: 

 

”For ganske nylig fik vi den glædelige besked, at AN-TV har valgt at medvirke til en markant styrkelse 

af foreningslivet i Aalborg kommune. 

AN-TV var i flere årtier den store antenneforening i Aalborg og Nørresundby og i forbindelse med 

salget af kabelnettet til Stofa (nu Norlys) besluttede foreningen at nedlægge sig selv og i den 

forbindelse uddele et stort antal millioner til gode formål inden for AN-TVs dækningsområde. 

Her modtog AN-TV vores invitation til et strategisk samarbejde, hvor vi over en treårig periode 

uddeler 5 mio. kr. til foreningslivet.” 

 

Uddelingerne skal sikre markant styrkelse af foreningslivet defineret som idébetonede foreninger, 

idrætsforeninger, korps og foreninger for mennesker med handicap. 

Det er SIFAs opgave at medvirke til, at pengene når ud til den bredest mulige vifte af modtagere 

gennem tre puljer: 

 AN-TVs strategipulje: 

Til strategiske udviklingsprojekter med et mere omfattende samarbejde mellem mindst to 

foreninger og/eller korps 

 AN-TVs initiativpulje: 

Til mindre udviklingsinitiativer i en forening eller et korps 

 AN-TVs kontingentpulje: 

Til kontingentbetaling for især flygtninge/nye borgere og børn/unge med økonomisk 

vanskelige forhold 

”Pengene fra AN-TV går ubeskåret til ansøgerne, idet SIFA betaler for det samlede 

administrationsarbejde fra annoncering over behandling af ansøgninger til afregning med 

modtagerne. 

Vi præsenterer de nye puljer – herunder ansøgningsprocedurer og tidsfrister – inden for et par uger.” 

 

Slutteligt takkede han for ordet – og TS spurgte om der var kommentarer til beretningen: 
 

Bjørn Salling, formand for Folkeoplysningssamvirket, direktør i FOKUS Folkeoplysning og medlem 
af FoU i Aalborg kunne fortælle, at aftenskolerne er kommet med i Bevæg Dig For Livet i Aalborg 
Kommune, fordi de er lykkes med at trække folk – der normalt ikke kommer i idrætsforeninger – ind 
til motionsaktiviteter. 
Han takkede SIFA og klubberne for det gode samarbejde – og opfordrede til yderligere samarbejde 
med den nye AN-TV Pulje, som lige er blevet luftet – Fokus Folkeoplysning er helt klar til det. 
 
Han supplerede også med – at med Små Jobs Med Mening – Forening – er det lykkedes, at sende ikke 
mindre end 44 personer ud i foreningerne – og effekterne er helt vilde – man har aldrig set så positiv 
en udvikling hos de unge mennesker – så mere af det. 
 
Dirigenten kunne konstatere, at der ikke var flere kommentarer til hverken den mundtlige eller 
skriftlige beretning – som dermed var enstemmigt godkendt. 



 
3. Kassererens forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse 
SIFAs kasserer Bjarne Falk Andersen (BFA) gennemgik på glimrende vis regnskabet for 2023. 
Der var ingen kommentarer til regnskabet – og TS konstaterede dermed – at regnskabet var 
enstemmigt godkendt. 
 
Herefter fremlagde BFA bestyrelsens forslag til uændrede takster for både kontingent og 
optagelsesgebyr.  
TS spurgte om der var indvendinger til bibeholdelse af disse – hvilket ikke var tilfældet – og dermed 
forsætter de uændret i 2024. 
 
4. Behandling af indkomne forslag 
SIFAs bestyrelse foreslog præcisering/justering af vedtægternes §3 Medlemskab. 
 
ON forklarede kort, at begrundelsen for denne ændring er, at vi oplever en stigning i antallet af 
ansøgninger om optagelse fra foreninger – hvis væsentlige formål bestyrelsen ikke betragter som 
idrætslige formål. 
Med ændringen får SIFAs bestyrelse bedre mulighed for at afvise disse ansøgninger. 
 
Dirigenten gennemgik ændringerne i §3 - så ingen af de tilstedeværende var i tvivl om ændringernes 
betydning – og han supplerede med at det kræver 2/3 af de afgivne stemmer for - at 
vedtægtsændringer kan vedtages. 
Han lagde op til afstemning ved håndsoprækning – og kunne hurtigt konstatere, at der var 
overvejende flertal for ændringen – og da der hverken var blanke stemmer eller stemmer imod – var 
forslaget enstemmigt vedtaget. 
 
5. Valg af formand 
På valg var Ole Nielsen, Aalborg Rugbyklub – han blev genvalgt uden modkandidater. 
 
6. Valg af bestyrelsesmedlemmer 
På valg var Poul Erik Wagner, Gug Badmintonklub og Inge Kjær, Visse IF – de blev begge genvalgt 
uden modkandidater. 
 
7. Valg af 1 suppleant til bestyrelsen 
På valg var Claus Tommerup Sørensen, Svenstrup Godthåb IF – han blev genvalgt uden 
modkandidat. 
 
8. Valg af statsautoriseret revisor - bestyrelsen foreslog genvalg til Deloitte – de blev genvalgt uden 
modkandidat. 
 
9. Eventuelt 
TS spurgte - om der var nogen - der ønskede ordet under eventuelt. 
Han kunne konstatere, at der ikke var der ikke – og dermed var Dagsordenen gennemgået, og 
Repræsentantskabsmødet afsluttet. 
Han takkede for god ro og orden – og gav ordet til formanden for en afsluttende bemærkning. 
 



ON takkede dirigenten for indsatsen, og endnu en gang takkede han alle de utrættelige frivillige 
kræfter i vores foreninger, og også de 3 ansatte på SIFAs kontor - og selvfølgelig alle de frivillige på 
SIFA Idrætshistorisk Samling, der også leverer et stort stykke arbejde. 
En speciel tak til Lise Pedersen, der også har været en stor del af SIFA de sidste mange år. 
Dermed var mødet afsluttet. 
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